



烟雨抱犊寨

人文与自然  
完美结合

# 中华第一古寨——抱犊寨

栾川山水秀如画,抱犊寨独重文化,风景不逊他人家,人文魅力亦胜佳。

这里所说的抱犊寨就是位于栾川县三川镇境内,距洛阳市区186公里,栾川县新近开发并重点向外推介的人文景观与自然景区完美结合的一个综合性风景区——抱犊寨风景区。景区主要由望牛岭自然风光、抱犊寨匪窟村落、火神庙支前三大分景区构成。

抱犊寨素有“兵家战场,人间福地,天堂幻觉,世外桃源”的美誉。

明清已有绿林好汉占山为王,依山就势,筑东、西、南、北四道寨门。清代末年民国初期,战祸不断,巨绅富户纷纷登寨避难,最多时达千人以上。为了满足寨内匪众的生活需求,各种商号店铺应运而生,有饭庄、客栈、酒馆、赌场、镖局、药铺、当铺、绣楼、怡春院等,最终形成了长达400多米的抱犊天街。

1947年,当地匪首谢润玉盘踞抱犊寨后,加固寨门,修筑堡垒,拥有500余人,并配备各种

轻重武器。时任国民党第一战区司令长官的胡宗南曾称抱犊寨为“西安之门户,豫西之屏障”。1946年至1948年,中国人民解放军三打抱犊寨,经过艰苦战斗攻克此寨。

如今的抱犊寨,通往山寨的东、西、南、北寨门环线步道也已开通并全部用青石板铺成,古朴庄重。土匪居住的山洞、匪首点将台、议事厅,各类据点工事均已修复如初,再现当年痕迹。游客们可以零距离感受到当年革命先烈们写血

书,抬着写上个人名字的棺材,攀大树、炸碉堡、冲锋陷阵,英勇献身的革命豪气和爱国情怀。与抱犊寨遥相呼应的望牛岭是一处风景秀美的休闲胜地。登高望牛岭,拥抱大自然,观日出,看云海,听松林涛声,闻鸟语花香,漫步在万绿丛中,曲径通幽,风情无限。

抱犊寨以它独有的山寨文化、秀丽的望牛岭绿色文化、鲜艳的火神庙支前红色文化,成为栾川旅游中一颗璀璨的明珠,正以崭新的姿态欢迎您的到来!

## “智旅族” 旅游省钱妙招

相比传统的跟团旅行,现在的新新人类,更乐于做“智旅族”。“智旅族”一词,最早来自欧洲,指那些从不跟团、喜欢自行设计旅行线路且乐于和别人分享旅游经验的自助游爱好者,他们注重旅游品质,也讲究经济实惠,“智旅族”的理念是:既要省钱,又要玩好。

### 淡季出行,是省钱的基础

淡季出游在吃住上确实比旺季可以省下很多银子,有的景区在淡季还有门票特惠,非常划算。而且淡季人少相对也会玩得轻松。

### 路线设计合理,少走重复路

如果是同一个地方往返,走圈圈会是比较好的不走回头路的方案。尽量把景点设计在沿路,每个停留点的选择也要多做考虑。什么样的地方适合晚上去,什么样的地方适合白天停留都很重要。

### 中途载客,价格要便宜

一般来说,包车的时候司机很少会中途载客,除非是你包的车坐不满。如果司机提出再载客,应该与司机协商按人头来算费用。

### 在城市内多乘公交车

许多城市有旅游大巴,乘坐确实很方便!但是,如果你从A景点到B景点,乘坐公交车需要很长的时间,你不妨与几个人结伴打车。毕竟,出门以玩为重,如果耽误了时间,B景点关门了,不是又得浪费一天时间吗?如果几个人结伴打车,其实比公交车贵不了多少钱。

### 旅游购物要沉住气

即使感觉物价低,在消费时也不要说“这东西真便宜”,否则你在消费其他东西的时候,会得到更高的价格。即便真的想买也不要让老板看出你恋恋不舍的样子,他会更狠心地不让你还价。(仔露)

# 第二十一届中国·洪洞大槐树寻根祭祖节 进入倒计时阶段

关注洪洞大槐树,期待寻根祭祖节。“第二十一届中国·洪洞大槐树寻根祭祖节”已进入倒计时阶段,洪洞大槐树景区将全力以赴,积极准备各项有关工作,做好充分准备,确保本次活动圆满成功。

“中国·洪洞大槐树寻根祭祖节”将于4月1日至10日在洪洞大槐树景区举办。祭祖活动以两岸三地同祭先祖为主题,本着“节俭、热烈、安全、实效”的宗旨,依托洪洞县丰富的文化资源,吸引海内外大槐树后裔寻根拜祖、凝聚共识,从而促进洪洞经济社会转型发展、跨越发展、和谐发展。

本届祭祖节主要有第四届洪洞名优小吃节、“根祖杯”全国当代书法家邀请展、洪洞剪纸展、戏剧表演、纪念先烈清明扫墓活动、第二十一届中国·洪洞大槐树寻根祭祖大典、栽植纪念树、安塞腰鼓表演几大主题活动。这次活动对于整合山西临汾旅游产业资源、打造旅游名牌产品、推动旅游产业快速、健康、持续发展具有重要意义。同时,将进一步展示洪洞形象,全力打造大槐树根祖文化品牌,带动地方相关产业快速发展。

洛阳咨询电话:13949253152  
各大旅行社均可报名



# 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

